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1. Introduction 
 

Ce tutoriel propose une rapide introduction à l'utilisation de l'interface graphique du module de 

calcul LTOP de GeoSuite. Il permet de prendre les bonnes habitudes afin de profiter de tous 

les avantages qu’offre cette interface graphique.  

Ce tutoriel se veut un complément au manuel qui peut être consulté directement dans 

GeoSuite sous " ?" → "Manuel d'utilisation". 

Des exemples de calculs pas-à-pas se trouvent dans le document 

Tutoriel_GeoSuite_LTOP_FR.pdf et les données tests se trouvent dans le fichier 

Data_TUTO.zip disponibles sur le site de swistopo. 
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2. Installation de GeoSuite 
 

La dernière version de GeoSuite est disponible sur le site de swisstopo : 

https://www.swisstopo.admin.ch/fr/logiciels-geodesiques-geosuite 

La mise à jour se fait automatiquement si une nouvelle version est détectée pour autant que l’on ait 

les droits ADMIN. 

La version installée peut être trouvée dans le « A propos… » et les dernières corrections ou nouveautés 

ajoutées se trouvent dans le « changelog » : 
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3. Calcul LTOP dans GeoSuite 
 

Il existe plusieurs façons de lancer un calcul LTOP avec GeoSuite. 

La nouvelle interface graphique LTOP de GeoSuite remplace le fichier DAT (fichier contenant les 

paramètres de compensation LTOP). Ce GUI peut être ouvert à partir d’un fichier DAT existant afin de 

récupérer les paramètres d’un ancien calcul ou directement à partir des fichiers de mesures (MES) et 

de coordonnées (KOO). 

L’ancienne méthode, appelée ci-dessous « Old school », est toujours possible. 

 

3.1. Méthode « Old school » 

 
Cette méthode consiste à lancer directement un calcul LTOP à partir d’un fichier DAT. 

Cette façon de faire existe toujours, elle consiste à lancer le noyau LTOP directement à partir d’un 

fichier DAT 

Mais avec cette façon de faire, on ne bénéficie pas des avantages du nouveau module LTOP de 

GeoSuite. Le résultat sort sous l’ancien format PRN et il n’y a pas de représentation graphique. 

On bénéficie de l’éditeur de fichier DAT qui reste très pratique (pas de problème d’alignement des 

colonnes, contrôle de certaines valeurs, etc.). Les info-bulles donnent également de précieux 

renseignements. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 2: Info-bulle et exécution directe de LTOP.exe 

Les fichiers résultants du calcul se trouvent à l’emplacement du fichier DAT. 
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3.2. Nouvelle interface graphique LTOP 

Le nouveau GUI remplace le fichier DAT : les paramètres du calcul sont introduits dans l’interface 

graphique et non plus dans le fichier DAT. 

Les autres grands avantages d’utiliser l’interface graphique sont les résultats du calcul LTOP sous 

la forme d’un fichier HTML ainsi que la représentation graphique. 

Pour ouvrir cette interface, il y a deux raccourcis possibles : 

                     ou                                                                             (pour les fichiers DAT) 

Ou encore par le menu Calculs -> Traitements / compensation d’observations -> LTOP 

Ces boutons sont actifs (non grisés) pour autant qu’un fichier DAT soit ouvert ou alors qu’un fichier 

MES et un fichier KOO soient ouverts. 

 

Figure 2: Ouverture de l’interface graphique LTOP 

 

Pour utiliser la nouvelle interface, il faut obligatoirement créer un projet.  

Si aucun projet n’est ouvert, GeoSuite oblige l’utilisateur à en créer un. 

Au moment de la création du projet, les fichiers KOO et MES sont importés dans le projet et copiés 

dans le sous-répertoire …\NOM_PROJET\data\ 

Ce sont ces copies qui sont ouvertes et utilisées dans GeoSuite. C’est pour cette raison qu’il ne sert 

à rien d’aller faire des modifications dans les fichiers originaux, ce sont les copies qui sont utilisées. 

La règle de base : les fichiers originaux ne sont jamais modifiés par GeoSuite ! 
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Une fois qu’un calcul LTOP a été exécuté, il apparaît dans la liste des calculs du projet : 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              Figure 3: Explorateur de projet 

Tous les fichiers résultats du calcul se trouvent dans le sous-répertoire …\NOM_PROJET\calc\000X 

X étant le n° du calcul (1, 2, …). 

Si on veut modifier un calcul, il suffit de double-cliquer sur ce calcul dans l’explorateur de projet. 

Ceci rouvre le GUI. On peut ainsi modifier les paramètres et relancer le même calcul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                     Figure 4: Interface graphique LTOP 

Par contre, si on veut exécuter un nouveau calcul, on repasse par le bouton LTOP ou le menu 

Calculs -> Traitements / compensation d’observations -> LTOP.  

Ce qui créera un calcul supplémentaire dans le projet. Cette façon de faire permet ensuite de bien 

séparer les différents calculs exécutés et de ne pas écraser à chaque fois le dernier calcul. 
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3.2.1 Valeurs par défaut de l’interface graphique 

Si on a passé par un fichier DAT, les informations contenues dans le fichier DAT sont importées 

dans le projet. Le fichier DAT original n’est ensuite plus utilisé. Les modifications doivent être 

effectuées dans l’interface graphique. 

Par contre, si on ouvre uniquement un fichier MES et un fichier KOO et que l’on lance le module 

LTOP , les paramètres initiaux sont les paramètres contenus dans le fichier 

…\GeoSuite16\bin\DEF_OPT\ori.dat. 

Créer un favori : 

Si on veut utiliser d’autres paramètres que ce fichier, on doit utiliser les favoris. Pour cela, il suffit 

de d’abord introduire les paramètres désirés en adaptant l’interface graphique puis 

il suffit de sauvegarder le favori          afin de pouvoir réutiliser ces paramètres ultérieurement. 

 

Figure 5: Favoris et édition des attributs 

 

Utiliser un favori : 

Pour utiliser un favori existant, il suffit de cliquer sur       afin d’appliquer les paramètres de 

calcul du favori sélectionné au calcul en cours. 

 

Figure 6: Application des attributs d’un favori 

 

On peut ensuite modifier les paramètres comme d’habitude  

 

 


